

# 67家青岛企业上榜山东企业200强

青岛企业占比超三分之一,总营业收入突破2万亿元

本报12月24日讯 日前,山东省企业联合会与山东省企业家协会联合发布2025山东企业200强名单。上榜企业总营收达10.34万亿元,上榜企业年营收均超过55亿元。其中,青岛市共有67家企业入选,占比超三分之一,总营收突破2万亿元。海尔集团公司、海信集团控股股份有限公司和山东省港口集团有限公司三家企业跻身前十。

从入围企业结构看,青岛制造业实力较为突出,入选企业制造业数量最多,占据四成左右,覆盖家电、轮胎、轨道交通等多个行业。同时,青岛市在海洋产业方面也表现强劲,既有山港集团、海洋控股、北海造船等国资龙头企业,也有海程邦达、明月海藻等优秀民营企业,业务范围涉及运输、造船、工业设备、医药、文旅等多个领域。

金融保险业是今年青岛上榜企业中的一大亮点,青岛银行股份有限公司、青岛农村商业银行股份有限公司、中国银行股份有限公司青岛市分行、中国工商银行股份有限公司青岛市分行、中国农业银行股份有限公司青岛市分行、太平人寿保险有限公司青岛分公司、中国平安人寿保险股份有限公司青岛分公司、中国建设银行股份有限公司青岛市分行等机构均成

功入围。

此外,建筑业亦是青岛企业中不可忽视的力量,今年有荣华建设集团有限公司、中青建安建设集团有限公司、山东兴华建设集团有限公司、中启胶建集团有限公司、中诚祥建设集团有限公司、青岛海川建设集团有限公司等多家建筑企业榜上有名。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李沛)

## 青岛男篮客场18分大胜新疆

“本土三将”王睿泽、段昂君、王奕博合砍48分

本报12月24日讯 24日晚,CBA常规赛迎来一场焦点对决,刚刚经历失利的青岛崂山啤酒男篮远赴新疆,挑战实力不俗的新疆男篮。全队展现出强大的调整能力和战斗意志,最终以97:79战胜对手,终结了自2008年升入CBA以来长达17年未在新疆主场取胜的纪录。此役过后,青岛队战绩提升至4胜1负,继续位居联赛前列。

三天前,青岛队在广东客场以80:89告负,三连胜遭到终结。那场比赛也暴露出球队在篮板争抢和外线投射等方面的问题。不过,青岛男篮并未因失利气馁,而是在短时间内迅速作出有效调整。本场对阵新疆男篮,球队从开场便展现出焕然一新的精神面貌。

比赛伊始,青岛队迅速进入状态,首节以30:24取得领先。次节他们再度打出流畅进攻,单节净胜9分,半场结束时以60:45领先15分。关键的第三节,新疆队一度将分差迫近至7分,此时段昂君连续得分稳住局势;第四节初段,王奕博和米奇又联手打出一波进攻高潮,将分差重新拉开至15分以上,彻底终结了比赛悬念。

本场比赛得益于青岛队在攻防两端的全面压制。进攻端,球队保持较高投篮命中率,关键时段三分球屡次命中;防守端则有效限制了新疆队核心得分点,并多次造成对手失误。

青岛队此役也展现出深厚的阵容深度。外援米奇砍下全场最高的23分并抢下15个篮板,成为内线支

柱;王奕博贡献18分、4个篮板和5次助攻的全面数据,在组织与得分之间游刃有余;小将段昂君同样得到18分,其中在第三节对手追分阶段连得8分,堪称稳住局面的关键先生。全队共五人得分上双,王睿泽、段昂君、王奕博三名本土球员合力贡献48分,多点开花让新疆队难以防范。

本赛季至今,青岛队4胜1负的战绩已证明其竞争力。更为可贵的是,球队在遭遇挫折后能迅速总结并解决问题,这样的成长速度让人对这支青年军的未来充满期待。

根据赛程,青岛男篮将于本周五回归主场,迎战山西男篮。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜)



青岛崂山啤酒队球员段昂君在比赛中防守。新华社发

## 在家门口享受“良医”服务

平度市聚焦民生期盼,推动医疗服务体系从“有”到“优”

24日,“聚焦民生期盼,推动医疗服务体系从‘有’到‘优’”新闻发布会在平度市民服务中心举办。平度市大力推进医联体、医共体建设,多层次、广覆盖、高水平的医疗服务体系加速完善,医疗服务质量逐渐从“病有所医”迈向“病有良医”,县域优质医疗资源建设成果取得新突破。

### 体系优化强基层 分级诊疗固本元

构建整合型医疗体系,优化分级诊疗,促进高水平医疗资源下沉。优化形成“1个总医院、2个片区、23个卫生院和N个卫生室”的基本框架,打造妇幼健康联合体、青岛海慈医疗集团中医专科联盟、青岛大学附属医院(平度院区)医联体有机结合的整合型医疗卫生服务体系。在此基础上,优化双向转诊机制,加快推进分级诊疗工作,开展“临时家人”陪诊服务,推动“一般疾病在基层”的就医格局形成。同时,以常见病、多发病诊疗需求为导向,加强专家合作交流;组织市人民医院医疗集团与山东省省立医院专家团队建立长期合作关系,带动区域医疗水平整体提升,着力打造“学科包院”的特色专科培育模式,提高基层防病治病和健康管理能力。

基层健康服务根基持续夯实。近年来,平度市坚持以“巩固、提升、整合”为原则,累计完成438处村卫生室改造



护士  
在照料新  
生儿。

提升;并以家庭医生签约服务为载体,组织二级以上医疗机构下沉医生深入家庭医团队,将基本医疗与公共卫生服务深度融合,依托“微网格”细化服务单元,推动疾病预防、治疗、康复全周期管理;同时深入村庄、社区、学校等单位,扩大家庭医生签约服务覆盖面,提高服务质量,提升服务知晓率,切实增强群众健康获得感。

### 服务创新拓新径 妇幼托育暖民心

促进“互联网+医疗健康”发展。建设形成全民健康大数据中心,初步实现全域各医疗机构数据汇聚,完成全民

健康信息平台基础建设;辖区35家公立医疗机构完成与青岛市检查检验结果互认平台对接,实现跨机构在线共享调阅。此外,全市二级以上医疗机构均可实现电子健康卡与“鲁通码”互认互通,接入山东省“互联网+医疗健康”惠民便民服务平台;全市各级各类医疗机构全面开设“互联网+家庭医生签约、护理、中医药”等服务。

切实维护妇幼儿童健康权益。一方面,聚焦妇幼儿童健康新需求,以妇幼儿童健康为中心、全生命周期为主线,完善妇幼健康服务体系、促进妇幼儿童健康发展,提升妇幼健康管理效能,大力推动妇幼健康事业高质量发展。另一方面,全面落实妊娠风险筛查

与评估,强化高危孕产妇专案管理,全面开展早孕关爱行动服务,扎实推进“两友好一标准”建设。

多措并举建立并完善普惠托育发展体系。对此,平度市卫生健康局联合教体、发改等有关部门,大力构建“1+N”托育服务格局,汇聚市直部门、属地政府、医疗机构及幼儿园的强大合力。建立科学严谨的备案管理体系,首创托育服务“四个三”规范化管理模式,切实提升托育服务的规范化、制度化、标准化水平。此外,严格落实托育服务各项补贴政策,足额拨付普惠托位补贴、保育费补助、生均经费等补贴资金,为托育服务的持续发展提供坚实保障。“十四五”期间,该市17个镇街实现托育服务全覆盖。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 王璐 摄影报道)

市区		
今天	多云转晴	
北风	4-5级	-2℃~1℃
明天	阴转多云	
西南风	3-5级	-2℃~4℃
		明天
崂山	阴转多云	-3℃~3℃
即墨	阴转多云	-5℃~2℃
胶州	阴	-6℃~2℃
黄岛	阴	-4℃~2℃
莱西	阴转多云	-6℃~1℃
平度	阴转小雪	-5℃~2℃

### 天气预报